

打造“黄金一代” 郎平剑指东京奥运会



9月9日,中国女排队员朱婷(左二)和袁心玥(右一)在与俄罗斯女排的比赛中庆祝拦网成功。新华社记者马平摄

就在中国竞技体育许多项目面临人才断层时,郎平麾下的中国女排率先未雨绸缪,走在许多项目前面。9月11日,以全胜战绩捧回大冠军杯的中国女排从日本回国。16年前陈忠和率领中国女排“黄金一代”夺下大冠军杯后,开启了中国女排历史上第二个黄金时代。同样从这个大冠军杯开始,总教练郎平内心已经规划出2020年东京奥运会战略,准备亮出利剑,因为在里约奥运会周期里并不成熟的青年人即将在东京奥运会周期里成为中国女排第三个“黄金一代”,郎平和安家杰教练团队霸气外露,直指东京奥运会女排金牌。

朱婷神勇无敌

大冠军杯3:2力挫巴西女排,并在决胜局一人独得11分震惊世界排坛,就连巴西球迷都在网上惊叹:朱婷简直就是外星人。

为何说郎平这一次是真正的亮剑,而不再是“韬光养晦”,因为在里约奥运会周期里,中国女排和朱婷都远未成熟,郎平最大的本事就是在新一代中国女排青年球员远不成熟的时期把她们带到了世界巅峰,年轻队员经受了风雨,迅速成长起来。如果一切顺利,在郎平内心的战略里,2020年东京奥运会周期才是这批球员真正走向成熟的阶段,而朱婷就是这批球员的一个缩影或者说是代表。

从2013年的青涩到2014年的成长,再到2015年的爆发,最后到2016年里约的历练,朱婷已经成为世界级巨星。

远赴土耳其超级联赛打拼,她夺得2017年欧洲冠军杯冠军和世俱杯冠军,加上2015年世界杯和2016年奥运会,她均荣膺最有价值球员奖。这次的大冠军杯赛场,朱婷已经完全走向成熟。战巴西队一人独得全场最高的33分,对韩国队连续发球狂得15分,更厉害之处在于朱婷早已不是一门“重炮”

那样简单,而是技术全面的世界顶尖巨星,她处理各种困难的能力、技术、手法均出类拔萃。

如今的朱婷才23岁,再过3年东京奥运会时,26岁的朱婷一定会迎来自己的天王时代。

“朱袁张”合璧

主攻手朱婷身高达到1.95米,主攻手张常宁身高达到1.93米,副攻手袁心玥身高达到2米,当她们三人同在前排时,就是封杀对手的屏障。而且,“朱袁张”组合将让中国女排威力达到最大化。朱婷23岁,张常宁22岁,袁心玥才21岁,等到了2020年东京奥运会,她们将会迎来自己运动生涯的巅峰期。即便对手知晓“朱袁张”组合,郎平也无须躲避,因此郎平在东京奥运会起步之年就敢于亮剑。

相比于走向成熟的朱婷,张常宁和袁心玥均远不成熟,她们还有巨大的潜力可挖。2014年女排世锦赛上,徐云丽在与多米尼加女排比赛时因伤退场,袁心玥迎来了自己的登场时刻,并一下成为中国女排在2014年的亮点。2015年世界杯赛场,张常宁迎来了自己真正的中国女排首秀,其表现惊艳国际赛场。2016年里约奥运会,在经验丰富的二传手魏秋月的调配之下,“朱袁张”组合全面爆发,成为中国女排逆转夺冠的保证。

张常宁即便是现在,其技术环节仍有不少漏洞,一传能力尚有缺憾,进攻手段还比较单一。张常宁需要除了凶猛之外,让自己的技术更加细腻灵活。袁心玥也一样,身高达到2米,但拦网能力不如颜妮和徐云丽,有时,她还经常被经验丰富的对手欺骗,而其高点快攻乃至不讲理的副攻当强打打的综合能力上还很欠缺。这些不足,从另一面讲又都是张常宁和袁心玥的潜力所在,更是中国女排发展潜力所在。

状态决定一切

国家队总教练郎平十分青睐年轻球员,因为年轻人更具备培养前途。但在郎平的字典里没有固执的东西,年龄大小不是问题,状态决定一切。正是不拘一格降人才的思路,让28岁的曾春蕾和30岁的颜妮重返国家队,郎平看中的就是球员的状态和能力。

通过一年的国际比赛观察,郎平发现中国女排副攻线问题最大,许多副攻线的新人能力还很欠缺,而且亮点并不多,这让中国女排打得很累。无论是从为人踏实、技术、身高、力量和速度、经验值、比赛作风等方面,还是从目前竞技状态方面,辽宁的副攻手颜妮和福建的徐云丽都是最佳副攻手,她们两人都经历过里约奥运会夺冠历程。

可惜的是,徐云丽在全运会赛场重伤,无法出战大冠军杯赛。不愿意放弃徐云丽,郎平于是第一时间联系上美国优秀的医生,很快就要给徐云丽动手术,目的无非就是希望徐云丽能够打到2020年东京奥运会。徐云丽虽然现在30岁,但只要能够保持好竞技状态,年龄根本无所谓。颜妮完全一样,正是颜妮的回归,中国队网口实力大增,起到了封杀强劲对手的作用,只要颜妮能够保持好状态,郎平肯定会把颜妮带到东京奥运会。

曾春蕾更让人关注,如今28岁的曾春蕾从低谷中再度崛起,其技术更加全面,综合实战能力可谓炉火纯青。相比于国内任何一名接应二传手,曾春蕾快速攻击力,尤其是处理各种困难的办法最多,也最灵活。不知道曾春蕾未来如何,但只要保持好状态,哪怕31岁的曾春蕾也完全可以征战东京奥运会。

正是拥有了如此巨大的发展潜力,在新的东京奥运会周期里,正在走向真正世界第一实力的中国女排会更加强大成熟,郎平正在开启中国女排第三个黄金时代,因此郎平不再“韬光养晦”,而是剑指东京。(孔宁)



9月12日,科比(前右)在海南华侨中学观澜湖学校与青少年进行篮球互动。新华社记者郭程摄

退役8号还是24号?
这是个问题

曝湖人12月19日 退役科比球衣

本报讯 据TMZ网站爆料,湖人已经计划今年12月19日湖人主场对勇士的比赛中正式退役科比的球衣。

虽然湖人方面没有公开信息,但多个消息源向TMZ确认了这件事,同时,他们在为季票持有者发送的邮件中也特别写明,“请保留你们12月19日的比赛球票”,因为将有“特殊仪式”。

科比在2015-2016赛季结束了他在湖人的20年生涯,成为湖人队史上最伟大的球星之一。他的历史地位无需多言,湖人必然会退役他的球衣,然而最大的悬念,就是他们会选择8号还是24号,或者是两个号码都退役。科比穿着8号为湖人拿到了三连冠,还有单场81分的纪录,是非常有纪念意义的。当然,穿24号的他同样创造了辉煌,拿到两连冠,同时也成就了自己的历史地位。(宗和)

德波尔执教水晶宫 77天被解雇

当国米主帅仅干了85天

新华社伦敦9月11日电 英超俱乐部水晶宫队11日宣布,主教练弗兰克·德波尔已被解职。

来自荷兰的德波尔77天前被任命为水晶宫队主教练,但带领球队一共参加了5场比赛,只在联赛杯比赛中战胜了英冠球队伊普斯维奇,在前4轮英超比赛中,全队一场未胜一球未进,成为英格兰顶级联赛93年来开局战绩最糟糕的球队。从比赛场次上来说,47岁的德波尔也成为英超历史上最“短命的”主教练。这位荷兰前国脚的上一份工作是在国际米兰队任主教练,但只在这个位置上待了85天就被解职。英国媒体报道,英格兰队前主帅霍奇森最有可能接替他成为新的水晶宫主帅。

莱万批评拜仁 穆勒公开抱怨 鲁梅尼格 炮轰莱万和穆勒

新华社柏林9月11日电 德国足坛名宿、拜仁慕尼黑俱乐部主席鲁梅尼格日前对莱万多夫斯基和穆勒的公开抱怨表示不满,称他将和任何批评教练、球队和队友的人过不去。

鲁梅尼格在接受媒体采访时认为,忠诚对于一名球员来说依旧重要,而不应像莱万那样只看重金钱和胜利。

鲁梅尼格说,很显然莱万是受巴黎圣日耳曼的天价转会所影响,但他是一名受雇于拜仁的球员,而且挣着相当高的薪水。鲁梅尼格说:“任何批评教练、球队和队友的人,我个人都会跟他过不去。”

随即,鲁梅尼格又点名批评了对教练安切洛蒂的安排颇有微词的穆勒。“穆勒在不来梅针对教练的表态也同样有问题。”61岁的德国名宿说,“因为坐板凳而不满可以理解,但是公开批评教练是不能容忍的。”

莱万日前在接受媒体采访时批评拜仁的转会政策,而穆勒则公开抱怨教练不给自己首发机会。媒体也曾报道二人的转会传闻,切尔西、曼联、阿森纳等豪门俱乐部都是潜在买家。

中国排球联赛升级为“超级联赛”

据新华社北京9月12日电 记者12日从中国排协和排球联赛运营方排球之窗获悉,2016-2017赛季中国排球联赛颁奖典礼暨中国排球超级联赛启航仪式将于26日在京举行。届时,中国排球联赛将正式升级

为“超级联赛”。这也意味着即将开幕的联赛将进入“排超时代”,迈向朝市场化和职业化发展的新阶段。

在26日的活动中,中国排协和排球之窗还将联合发布排球联赛新LOGO,而由四

克体育提供的联赛运动装备也将首次对外展示。在2016-2017赛季,联赛推广方通过增加比赛奖金、引进“鹰眼”设备,重启全明星赛等一系列改革措施,让联赛变得更有活力,也吸引了更多的关注。